专科—刑 法自 测 题及答案
一、单项选择
1. 关于罪刑相适应原则，以下说法错误的是(A )。

A.罪刑相适应原则要求对同样的犯罪行为必须处以相同的刑罚

B.罪刑相适应原则要求刑事立法制定合理的刑罚体系

C.罪刑相适应原则要求刑罚与犯罪性质、犯罪情节和罪犯的人身危险性相适应

D.罪刑相适应原则要求在行刑中合理地运用减刑、假释等制度

2. 以下关于犯罪预备、未遂或者中止的说法正确的是( D)。

A.甲诈骗何某，被其识破。但他见甲实在可怜，仍给了甲3000元钱。甲的诈骗罪既遂

B.乙蓄谋杀害张某。一天，乙见张某熬药就偷偷在药中投毒，但张某是在熬药给猪治病，结果猪吃药后中毒而死，张某的行为属于犯罪预备

C.丙在枪里装了5颗子弹，躲在树丛中向仇人刘某射击，连开了两枪未击中目标。刘某因害怕而求饶，丙见其实在可怜，就不再开枪，迅速离去。丙的行为不属于犯罪中止

D.丁在赵某的房间正举刀准备杀赵，忽然听到有人敲门，丁以为事情败露，急忙弃刀跳窗逃走。实际上，根本没人来，而是大风猛烈拍打田家大门弄出的声响。丁的行为属于犯罪未遂

3. 甲因侮辱罪被判1年管制刑，乙因诽谤罪被判1年有期徒刑，丙因故意杀人罪被判无期徒刑，在执行期间依法被假释。则下列哪项不属于甲乙丙三人在监外执行的期间应

共同遵循的规定?(C )

A.按照有关机关(即执行机关或考察机关或监督机关)的规定报告自己的活动情况

B.遵守有关机关关于会客的规定

C.未经批准，不得行使结社、游行、示威自由的权利

D. 离开所居住的市、县或迁居，应报有关机关批准
5、冬季某日，爆炸工甲误认为一个装有雷管的铝盒是他同事的饭盒，把它放在炉上烤，以 爆炸事故，甲对爆炸事件的发生的主观方面是（B）。

A、间接故意  B、疏忽大意的过失  C、过于自信的过失  D、意外事件

6、甲意图毒死乙，误将白糖当作砒孀拌入乙所在的食物内，乙吃了该食物后平安无事，甲的行为是（A）。

A、 故意杀人未遂  B、故意杀人准备  C、意外事件  D、故意杀人既遂

7．甲犯某罪，该罪的法定刑最高期限为7年，按照刑法的规定，对其的追诉时效为（C）。

A、20年  B、15年  C、10年  D、5年

8、甲因犯盗窃罪被公安机关逮捕，在审查期间，甲又主动交代曾实施抢劫犯罪。对这行为（A）。

A、属于自首  B、属于坦白  C、属于主动  D、属于悔改表现

10、王某想当英雄人物，日后得到提干重用，便在自己所在的造纸厂内，将一堆废纸点燃再去“英勇”救火燃烧，火势无法控制，结果烧掉一个车间的纸，损失200余万元。王某的行为构成（B）。

A、失火罪  B、直接故意的放火罪  C、间接故意的放火罪  D、破坏生产经营罪

11、我国刑法规定第13条的但书，即情节显著轻微危害不大的，不认为是犯罪，应理解为（C）。

A、是犯罪不以犯罪论处   B、是犯罪不以犯罪处罚 

C、不构成犯罪   D、是缩小打击策略性的特殊规定

12．我国刑法对空间效力的规定以（B）为基础。

A．属人原则立场  B、属地原则   C、保护原则立场  D、普遍管辖原则

13．我国刑法规定，对于（B）没有造成损害的，应当免除处罚。

A、未遂犯  B、中止犯  C、预备犯  D、连续犯

15．刑法规定，不适用紧急避险的有（D）。

A、来自动物的侵袭   Ｂ、来自地震，水灾等自然力量的袭击

Ｃ、来自精神病人的侵害  Ｄ、职务上有特定责任的人避免本人的危险

16．中国军人和国家工作人员在境外犯中国《刑法》所规定的犯罪的（D）。

Ａ、适用所在国刑法  Ｂ、不认为是犯罪   Ｃ、分别适用中国《军人渎职罪条例》和《刑法》  D、适用中国《刑法》

17，甲为筹集结婚费用，一个月内偷拿营业款１０次，共拿人民币７万元，其犯罪属于（C）。

Ａ、继续犯   Ｂ、持续犯   Ｃ、连续犯   Ｄ、惯犯 

18．依照我国刑法规定，故意犯罪（D）。

A．可以负刑事责任  B，必然负刑事责任  C，刑法分则有规定的才负刑事责任  D．应当负形事责任

19．某甲驾车在马路上行驶，忽然一玩童用弹弓射出的小石子打在了某甲的脸上，某甲负痛捂脸，结果汽车失控，将马路上的某乙撞死。某甲的行为（C）。

A、构成交通肇事罪  B、过失致人死亡罪  C、意外事件  D、故意伤害罪、

20、某甲企图强奸商店一女值班员，一旦深夜，某甲翻入商店，上床行奸时，发现床上睡觉的是一男性公民。某甲的行为（C）。

A、流氓行为  B、犯罪中止   C、强奸未遂   D、犯罪预备

21、我国刑法第10条规定：“凡是在中华人民共和国境外犯罪，依照本法应当负刑事责任的，虽然经过外国审判，仍然可以依照本法追究，但是在外国已经受过刑罚的（A）。

A、可以免除或者减轻处罚 B、应当免除或者减轻处罚

C、可以减轻或者从轻处罚 D、应当减轻或者从轻处罚

22、我国刑法第73条规定：“有期徒刑的缓刑考验期为原判刑期以上五年以下，但是不能低于一年。”
这一规定中的“但是”表示对前段的（A）情况。

A、限制  B、补充  C、例外  D、相反

23、某甲对正在行窃的盗鸡贼某乙猛击一棒，致使乙重伤死亡。某甲的行为属于（B）。

A、正当防卫  B、防卫过当  C、防卫挑拨  D、假想防卫

24、某甲出于杀害某乙全家的故意，反复实施杀人行为，将某乙及其父亲、母亲、弟弟、妹妹分别杀死。
这种情况属于（B）。

A、继续犯  B、连续犯  C、结果加重犯  D、牵连犯

25、根据刑法的规定，对判处主刑又有附加刑的，采用（A）原则。

A、并科  B、吸收   C、限制加重  D、吸收兼限制加重

27、某甲因犯抢劫罪被判处有期徒刑，刑满释放后五年以内又犯失火罪亦应判处有期徒刑，某甲（D）。

A、 一般累犯  B、特殊累犯  C、数罪并罚  D、不构成累犯

28、管制就其性质而言（C）。

A、 纯属自由刑  B、纯属资格刑

C、 主要属于资格刑，但也包含自由的因素

D、 主要属于自由刑，但也包含资格的因素

29、某甲与某乙素有仇恨，为了报复，某甲在日记本中写下了对某乙的咀咒，并表示一定要杀死某乙，还在日记中列出几种杀人手段。某乙的行为属于（B）。

A、犯罪预备 B、犯意表示  C、犯罪中止  D、犯罪未遂

30、只要实施了分裂国家、破坏国家统一的煽动行为，无论群众是否被煽动起来，都构成煽动分裂国家罪既遂。
这种情况属于（B）。

A、结果犯  B、举动犯  C、行为犯  D、危险犯

31、犯罪行为有连续或者继续状态的，追诉期限从（D）之日起计算。

A、犯罪  B、犯罪行为停止  C、犯罪结果发生  D、犯罪行为终了

32、虽然犯罪分子不具有刑法规定的减轻处罚情节，但是根据案件的特殊情况，判处法定最低刑还是过重时，
经（D），也可以在法定刑以下判处刑罚。

A、高级法院判决  B、高级法院核准

C、最高人民法院判决  D、最高人民法院核准

33、没有实际的不法侵害行为发生，行为人误认为受到侵害而采取“防卫”行为，造成他人损害的，
刑法理论上称为（C）。

A、防卫不适时   B、 防卫过当  C、假想防卫   D、正当防卫

34、在缓刑的考验期内，犯罪分子如果符合法律要求的（A）。

A、原判刑罚就不再执行  B、原判刑罚已执行完毕

C、原判刑罚归于消灭  D、原判决撤销

35、甲犯某罪于己于人1992年3月10日被捕，1992年8月1日，法院判处其有期徒刑3年缓刑4年，甲服刑，检察机关未抗诉，
则甲的缓刑考验期的起止时间为（B）。

A、 1992年3月10日到1996年3月10日

B、 1992年8月1日到1996年8月1日

C、 1992年8月1日到1996年3月10日

D、 1992年3月10日到1996年8月1日

36、对犯罪分子进行假释，在考验期内，其监督机关是（C）。

A、人民法院  B、人民检察院

C、公安机关  D、当地基层组织

37、犯罪分子被判处假释后，原判有附加刑的附加刑仍然须执行。原判决剥夺政治权利的，剥夺政治权利的刑期从（D）。

A、 主刑执行完毕之日起计算  B、假释考验期满之日起计算

C、主刑开始执行之日起计算  D、假释之日起计算

38、甲扬言杀害乙的全家，乙报案后公安人员即尾随追赶，在通向乙家的公路上，将携带凶器的甲截获。甲的行为属于（A）。

A、 犯罪预备  B、犯罪未遂   C、犯罪中止  D、犯意表示

39、被教唆的人没有犯被教唆的罪，对教唆者可以（C）。

A、不予处罚   B、免予处罚   C、从轻或者减轻处罚  D、减轻处罚

40、（C）是刑法对犯罪进行科学分类的基础。

A、犯罪对象  B、简单客体 C、同类客体  D、直接客体

41． 陈某于某一天深夜潜入张某家中，盗走一台价值3000余元的录相机。陈某盗窃行为侵犯的客体是（C）。

A 、张某人身权利  B、 张某的录相机  C 、张某对录相机的所有权限  D、 张某的住宅权

42．下列犯罪中，已满面14周岁不满16周岁的人应负刑事责任的是（C）。

A 、破坏交通工具罪  B 、失火罪  C、 贩卖毒品罪  D 、交通肇事罪

43． 犯罪分子具有减轻处罚情节的应当（D）。

A 、在法定刑限度以内判处最轻的刑罚  B、 在法定刑限度以内判处次轻

C 、在法定刑中间线以 下判处刑罚  D、 在法定刑以下判处刑罚

44． 对于中止犯罪、没有造成损害的处罚（B）。

A、应当减轻  B、应当免除  C、 应当减轻或轻免除  D、 可以免除

45．某盗窃邻居李某的拄手机一只，藏在家中数天。后因害怕，遂于一日深夜所盗手机悄悄放自在李家门口，李某第二天发现后收回该手机。王某的行为（B）。

A 、犯罪中止  B、犯罪既遂 � C 、罪未遂  D 、不构成犯罪

46．下列各罪中，哪一个罪只能由不作为方式构成（C）。

A 、故意杀人罪  B、 偷税罪  C、 遗弃罪  D、 过失爆炸罪

47.我国刑法分则现定的十类犯罪，其划分的根据是（A）。

A、 同类客体  B 犯罪对象  C、 直接客体  D、 一般客体

48.下列属于复杂客体的犯罪是（D）。

A 、故意杀人罪  B 、盗窃罪   C、 抢夺罪  D、 抢劫罪

49． 犯罪的最本质、具有决定意义的特征是（B）。

A、 刑事违法性  B、 严重的社会危害性  C、 应受刑罚惩罚性  D、 阶级性

50、刑法关于溯及力问题采取的是（C）。

A 、从旧原则  B 、从新原则  C、 从旧兼从轻原则  D、 从新兼从轻

51、我国第一部刑法典于1979年通过并颁布，现行的刑法是修订后的刑法，施行于（D）。

A、 1997年3月14日  B 、1997年3月18日  C、 1997年7月1日 D、 1997年10月1日

52、 某甲于1982年3月5日出生 ，到下列哪一个时间才算已满14周岁（C）。

A、 1996年3月5日  B、 1995年3月5日  C、1996年3月6日  D、1997年3月6日

53．李某在林区行走，遇到猛虎的侵袭，危及生命，李某用随身携带的猎枪将猛虎打死，李某的行为属于（C）。

A、 非法狩猎罪  B、 正当防卫   C、 紧急避险  D、 防卫过当

54、某甲盗窃正在使用中的电缆线，数额不大，构成了破坏通迅设备罪。某乙盗窃准备安装的电缆线，数额较大，构成盗窃罪。甲、乙的行为所侵犯的对象相同，但罪名却不同，原因是（D）。

A 、犯罪对象数额大小不同  B、 犯罪对象本身的性质不同  C、 犯罪对象可能造成的危害不同

D 犯罪对象所体现的社会关系的性质不同

55、工人孙某休假回村，一日主动携带邻居6岁小孩进入旁林深路险、豺狼出没的山林中狩猎玩。走入森林约5公里的时候，两人走散。孙某继续独自狩猎，之后既不寻找小孩，也没返村告知小孩家人，便径直回县城工作单位，4日后，林中发现被野兽咬伤死的小孩尸体。孙某的行为属于（A）。

A 、故意杀人  B、 意外事件  C、 过失杀人  D、 不构成犯罪

56．甲欲杀死乙，却误把丙当作乙杀死。对甲（D）。

A、 应按两罪处理，即对乙是故意杀人未遂，对丙是故意杀人既遂  B 、应按故意杀人未遂处理，

C、甲对丙的死亡属于意外事件  D、只按一个故意杀人罪处理

57、.张某意图杀害李某，一日藏于李某院门外，从虚掩的门缝中见一黑影在移动，既认为是李某。遂举枪射击，次日方知打死的不是李某。而是其家中的一头牲畜。张某（C）。

A、 应负故意杀人未遂的责任  B 、属于意外事件  C 、应负过失杀人的责任  D、 因其行为未造成李某受损害。不负刑事责任

58． 军人甲某在宿舍退毛枪子弹时误触扳机，子弹击穿木质天花板，打伤一人，因抢救无效死亡。甲的行为是（B）。

A、 意外事件  B、 过失杀人  C、 间接故意杀人 D、不构成犯罪

59．下列犯罪侵犯的直接客体属于复杂客体的是（D）。

A、 杀人罪  B、 盗窃罪   C 、走私罪  D 、抢劫罪 

60、甲、乙、丙、丁四人共谋在某工厂出纳员去银行领回该厂全体人员工资时实施抢劫，后来甲因事未能前往，乙、丙、丁同赴现场，抢走了出纳员所领的工资七千多元，四人平分。对甲的行为（C）。

A、不以犯罪论处  B、以抢劫罪预备单独论处 C、以抢劫罪的共同犯论处 D、以抢劫罪的犯罪中止论处

二、多项选择
1、 下列刑罚方法中属于我国刑法规定的主刑的有（AB）。

A、死刑  B、无期徒刑  C、罚金  D没收财产

2、 根据我国刑法第17条的规定，已满14周岁不满16周岁的人实施下列行为，应当负刑事责任（ABC）。

A、故意杀人  B、强奸  C、抢劫  D、绑架

3、 以行为侵犯的社会关系为标准，可以把犯罪客体划分为（ABD）。

A、直接客体  B、同类客体  C、复杂客体  D、一般客体

5、 我国刑法规定，属于可以从轻、减轻或者免除处罚的情节的有（AB）。

A、又聋又哑的人犯罪  B、盲人犯罪  C、中止犯  D、胁从犯

6、 下列犯罪中，属于结果犯的犯罪（AB）。

A、杀人罪  B、盗窃罪  C、诽谤罪  D、侮辱罪

8、 甲因犯走私罪，法院判处其有期徒刑，附加没收其部分财产，下列财产中，可以作为没收财产的有（ACD）。

A、 运走私物品的汽车  B甲与其父母合建的住房 C、甲个人的存款  D、甲个人的生活用品

9、 根据解释的效力分类，可以把刑法的解释分为（BCD）。

A、有权解释  B、学理解释  C、立法解释  D、司法解释

10、我国刑法把共同犯罪分子分为（ABCD）。

A、主犯  B、从犯  C、胁从犯  D、教唆犯

11、我国刑法规定的法定量刑情节有（BCD）。

A、加重处罚  B、从重处罚  C、从轻处罚  D免除处罚

12、下列犯罪中，属于纯正不作为犯的有（AC）。

A、 遗弃罪  B、放火罪  C、战场遗弃伤员罪  D、故意伤害罪

13、单位犯罪的主体有（ABCD）。

A、国有的公司、企业事业单位  B、集体所有的公司、企业单位 C、独资或者合资的企业单位  D、国家机关

14、只要实施了犯罪的行为，没有造成危害结果，也构成犯罪既遂的有（CD）。

A、破坏交道设施罪  B、侮辱罪  C、诬告陷害罪  D、伪证罪

15、犯罪既遂形态的类型主要有（ABCD）。

A、 结果犯  B、行为犯  C、危险犯  D、举动犯

16、犯罪的基本特征包括（ABC）。

A、 相当的社会危害性  B、刑事违法性 C、刑罚当罚性 D、主犯恶性

17、以共同犯罪人在实施行为时有无明确的分工为标准，可将共同犯分为（AC）。

A、 简单共同犯罪  B、任意的共同犯罪  C、复杂共同犯罪 D、必要的共同犯罪

18、 我国刑法规定，剥夺政治权利是指剥夺（ABCD）。

A、选举权与被选举权 B、担任国家机关职务的权利

 C、言论、出版、集会结社自由的权利 D、 担任国有公司、企业、事业单位和人民团体领导职务

19、 根据我国刑法规定，缓刑的适用条件有（ABC）。

A、 只适用于被判处拘役、三年以下有期徒刑的犯罪分子

B、根据犯罪分子的犯罪情节和悔改表现，适用缓刑确实不再危害社会

C、不是累犯

D、所犯罪行不是杀人、爆炸、抢劫等暴力性犯罪

20、假释的适用对象是被判处 的犯罪分子（BC）。

A、管制  B、有期徒刑  C、无期徒刑  D、死缓
21. 下列关于缓刑的说法，哪些是错误的?( ABCD)

A.对累犯以及实施杀人等暴力性犯罪的人，不得宣告缓刑

B.拘役的缓刑考验期为原判刑期以上一年以下，但是不能少于一个月

C.被宣告缓刑的犯罪分子，在缓刑考验期内，遵守有关缓刑的规定，只要没有再犯新罪的，缓刑考验期满，原判刑罚就不再执行

D.被宣告缓刑的犯罪分子，在缓刑考验期内犯新罪的，应当撤销缓刑，将前罪和后罪所判处的刑罚，依照先减后并的方法决定应当执行的刑罚

22. 下列关于假释的说法，哪些是错误的?( ABCD)

A.对于因杀人、绑架等暴力性犯罪被判处十年以上有期徒刑的犯罪分子，不得假释;当他们被减刑后，如果剩余刑期低于十年有期徒刑，则可以假释

B.被假释的犯罪分子，在假释考验期限内犯新罪的，应当撤销假释，按照先并后减的方法实行数罪并罚

C.被假释的犯罪分子，在假释考验期内，遵守了各种相关规定，没有再犯新罪，也没有发现以前还有其他罪没有判决的，假释考验期满，剩余刑罚就不再执行

D.被判处有期徒刑的犯罪分子，执行原判刑期l/2以上，如果符合假释条件的。可以假释，如果有特殊情况，经高级人民法院核准，可以不受上述执行刑期的限制

23. 下列关于数罪并罚的做法与说法，哪些是错误的( ABC)。

A.甲犯A、B罪，分别被判处有期徒刑14年和7年，法院决定合并执行l8年。甲执行8年后，又犯C罪;被判处有期徒刑5年。对此，法院应在14年以上20年以下有期徒刑的范围内决定合并执行的刑期，然后，减去已经执行的8年刑期

B.乙犯A、B罪，分别被判处有期徒刑l4年和7年，法院决定合并执行20年;在执行2年后，法院发现乙在判决宣告以前还有没有判决的C罪，并就C罪判处有期徒刑5年。这样，乙实际执行的有期徒刑必然超过20年

C.丙犯A、B罪，分别被法院判处

14年和ll年，法院决定合并执行20年;在执行2年后，丙又犯C罪，法院就C罪判处有期徒刑5年。由于数罪并罚时有期徒刑不得超过20年，故丙实际上不可能执行C罪的刑罚

D.丁在判决宣告以前犯有A、B、C、D四罪，但法院只判决A罪8年有期徒刑、8罪12年有期徒刑，决定合并执行l8年有期徒刑。执行5年后发现C罪与D罪，法院判处C罪5年有期徒刑、D罪7年有期徒刑。此次并罚的“数刑中的最高刑期”应是18年，而不是12年

24. 甲乙相约盗窃，甲负责寻找一辆运货车拉赃物。。甲将车辆找好并交给乙后，忽然不想去盗窃了，即谎称肚子疼，未去盗窃现场。乙自行盗窃并用甲提供的车辆拉走了赃物。后来，乙要分赃给甲，甲也未接受。哪些说法不正确(BCD )。

A.甲、乙构成盗窃罪的共同犯罪，且均犯罪既遂

B.甲、乙构成盗窃罪的共同犯罪，但甲属犯罪预备

C.甲、乙构成盗窃罪的共同犯罪，但甲属犯罪中止

D.甲、乙不构成盗窃罪的共同犯罪

三、案例分析题

案情1：
　　包工头宋某经营数年收入颇丰，为达到出国观光目的，遂向有关国家机关人员送礼约2万余元，使其违规办理了出国手续。在国外，宋某赴赌场赌博，赢3万元，回国将一半赌金赠与本村小学。不久因宋某在施工中偷工减料，将低标号水泥代替高标号水泥使用，用细钢筋取代粗钢筋，造成其承建的一座礼堂坍塌，损失近200余万元。为逃避制裁，宋某找到任某公司经理的同乡金某商议对策，恰逢金某因倒卖许可证和走私文物等事发被追查，金某提出让宋某先到其在边境的一远亲家暂避。行前金某交宋2万元作路费，并请宋某将自己倒卖许可证和走私的凭据一并带走隐藏好或者干脆悄悄销毁。宋某走后，金某恐其难逃法网，遂命其表弟覃某带刘、黄二人（均系刑满释放人员）在途中将宋某干掉。覃某闻言色变，说此举恐有杀身之虞，劝金某放弃。金某诡称只要将自己的一亲笔信带给刘、黄二人，并随其找到宋某，不必覃某动手。覃某默许，于是金某当着覃某面写了信，并给覃某3万元，打发覃某上路。覃某在途中将金某的信交给刘、黄二人，假说自己另有急事，一切事由可与金某直接联络，遂于中途下车。刘、黄二人寻到宋某，欲施毒手，经宋某苦苦哀求并许以重金，遂放过宋某。返回后谎称事毕，按事先约定各从金某处得“赏金”1万元。后宋某向当地**机关自首。

根据上述案情，请回答下列问题（注意：涉及到有关具体犯罪时，如果有未完成形态，请指出属于何种停止形态）：
　　（1）宋某的行为触犯了什么罪名？ 
　　（2）金某的行为触犯了什么罪名（倒卖许可证和走私文物的行为可以不在考察的范围之内）？ 
　　（3）覃某的行为是否构成犯罪？如不构成，请说明理由；如构成犯罪，请说明构成何罪。 
　　（4）刘、黄二人的行为是否构成犯罪？如不构成犯罪，请说明理由；如构成犯罪，其触犯的罪名是什么？为什么？ 
　　（5）宋某尚未捐出的1.5万元赌资是否应当追缴？为什么？
[答案] 
　　（1）宋某触犯的罪名有行贿罪、工程重大责任事故罪、包庇罪。 
　　（2）金某的行为触犯的罪名有窝藏罪、故意杀人罪，其中故意杀人罪属于未遂形态。 
　　（3）覃某的行为也构成犯罪。因为其明知金某的杀人犯罪故意并负责为其传递信息，应当构成故意杀人罪，属于未遂形态。 
　　（4）刘、黄二人的行为构成犯罪。接受金某的意图追杀宋某的行为构成故意杀人罪。因为其正着手实施故意杀人行为，//收集/后在被害人哀求下自动放弃，属于故意杀人罪的中止形态。而二人各从金某处得“赏金”1万元的行为构成诈骗罪，因为其虚构事实、隐瞒真相而骗取财物。 
　　（5）不应当追缴。因为根据《刑法》第303条关于赌博罪的规定以及《刑法》第7条关于属人管辖原则的规定，其赌博行为依法不认为构成犯罪或者依法可以不予追究。
案情2：镇长黄某负责某重点工程项目占地前期的拆迁和评估工作。黄某和村民李某勾结，由李某出面向某村租赁可能被占用的荒山20亩植树，以骗取补偿款。但村长不同意出租荒山。黄某打电话给村长施压，并安排李某给村长送去1万元现金后，村长才同意签订租赁合同。李某出资1万元购买小树苗5000棵，雇人种在荒山上。

　　副县长赵某带队前来开展拆迁、评估工作的验收。李某给赵某的父亲（原县民政局局长，已退休）送去1万元现金，请其帮忙说话。赵某得知父亲收钱后答应关照李某，令人将邻近山坡的树苗都算到李某名下。

　　后李某获得补偿款50万元，分给黄某30万元。黄某认为自己应分得40万元，二人发生争执，李某无奈又给黄某10万元。

　　李某非常恼火，回家与妻子陈某诉说。陈某说：“这种人太贪心，咱可把钱偷回来。”李某深夜到黄家伺机作案，但未能发现机会，便将黄某的汽车玻璃（价值1万元）砸坏。

　黄某认定是李某作案，决意报复李某，深夜对其租赁的山坡放火（李某住在山坡上）。

　　树苗刚起火时，被路过的村民邢某发现。邢某明知法律规定发现火情时，任何人都有报警的义务，但因与李某素有矛盾，便悄然离去。

　　大火烧毁山坡上的全部树苗，烧伤了李某，并延烧至村民范某家。范某被火势惊醒逃至屋外，想起卧室有5000元现金，即返身取钱，被烧断的房梁砸死。

根据上述案情，请回答下列问题：

　1．对村长收受黄某、李某现金1万元这一环节，应如何定罪？为什么？

答：村长构成非国家工作人员受贿罪，黄某、李某构成对非国家工作人员行贿罪。本案中村长是村委会工作人员，是协助人民政府从事法律规定的特定的行政管理工作，此时属于刑法规定的国家工作人员性质，所以其收受贿赂的，构成受贿罪，黄某、李某向村长行贿就属于向国家工作人员行贿，构成行贿罪。

　2．对赵某父亲收受1万元一节，对赵某父亲及赵某应如何定罪？

答：赵某父亲与赵某构成受贿罪共犯。　
3．对黄某、李某取得补偿款的行为，应如何定性？二人的犯罪数额应如何认定？

答：黄某、李某取得补偿款的行为构成贪污罪，且为共同犯罪，因为二人共同利用了黄某的职务便利骗取公共财物。二人要对共同贪污的犯罪数额负责，犯罪数额都是50万元。

　4．对陈某让李某盗窃及汽车玻璃被砸坏一节，对二人应如何定罪？为什么？
　　答：陈某是教唆犯，构成盗窃罪未遂。李某构成故意毁坏财物罪。因为，⑴对于盗窃，李某虽然接受盗窃罪的教唆，但并未完成盗窃罪的全部犯罪构成，所以作为教唆犯的陈某构成盗窃罪未遂；⑵对汽车玻璃被砸坏这一结果，属实行犯过限，由李某自己负责，陈某不承担责任。

　5．村民邢某是否构成不作为的放火罪？为什么？
答：邢某不构成不作为的放火罪。因为，邢某不负有灭火义务。
